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Dear Students, '

NAAC {National Assessment and Accreditation j Have

g:n::::)' r;:sﬁr.;rf»;i:;z:u;zdn::yc ?Sr;(;‘;?h: results you r Say

of which will encompass the accreditation in q ua I ity
improvement

process. The Survey will capture student
responses from the list of students provided
by the Higher Education Institutes (HEls). This
survey is conducted directly by NAAC to give
an opportunity to the students to have their
say in assessment and quality improvement
process.

NAAC will send online link of the survey to the
email address of the student provided by the
HEls, and the student will have to complete
and submit the survey in a stipulated time.

« Rate your Institution « Identity Not Disclosed

The questionnaire is based on the Likert Students are randomly selected for the
type scale that means the students will have  survey by system. Except particular student
to give responses on a scale of 0 to 4, with nobody will know which student has

the most positive response being rated as received the SSS email and what they have
4 and the most negative response being responded. Thus the students will remain
rated as 0. Analysis of the survey is done anonymous throughout the process.

using software which will aggregate the
responses and generate the score of
Student Satisfaction Survey which is
important Key Indicator in overall grade of
institution.

More details on survey are available on
NAAC website http://www.naac.gov.in/
apply-now

Student Survey has 30 to 50 weightage
in the scoring of institutional Grade
and hence responses from students
can play a critical role in determini:
institutional grade. It is desired t!
active participation of student:

« Suggest Improvements

In SSS, twenty of the twenty one
questions will be objective in nature,
while one question is open ended to
elicit observations and suggestions
forimprovements thereby providing
an opportunity to the student to give survey will not only empowe:
suggestions and criticisms in their own students but also help inst’
words. The questionnaire consists of several  in continuous quality im
facets of the teaching learning process. through student eno

ries, kindly contact: ©
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This form is collecting emails. Change settings
Your Full Name *

Short answer text

Your Class ™

1. BSc

2. BSc Home Science

The teacher’s approach to teaching can best be described as: (FRI&/U1 & Ufd Rigid o efPaion -~
@ gdrad w9  afifd far o g &)

Excellent
Very Good
Good
Fair

Poor

Faimess of the internal evaluation process by the teachers. (RI&/! g1 sfia® Heaie- wipar =
B FoTeT)

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair

Unfair

Was your performance in assignments discussed with you? (EFJTWEI FEHATE TGRS
AR N T B TR?)

Every time

TNE INSTTULE (akes acuve INTEEst 1N Promoting (Nternship, student exchange, neid visit
opportunities for students. (YoM SHEl & 1Y eRM, 31 7Y, Bics [afSe & sl &1
TG o H A S T S)

Regularly
Often
Sometimes

Rarely

Never

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth. (3TI% TR T 1601 3R TEE &3 @ Wb § U@ T,
R WIS AP g 1)

Significantly

Very well

Moderately

Marginally

Not at all

The institution provides multiple opportunities to learn and grow. (wmﬁ@ﬁ &ﬁ?aﬁ%m—é *
SR UG BT 1)

How much of the syllabus was covered in the class? (&1 H fda- UTBIHH ®I HaR fear /@1~
um)

85-100%
70-84%
55-69%
30-54%

Below 30%

How well did the teachers prepare for the classes? @Hﬁﬂaﬂat‘ﬂﬁéﬁﬁﬂ el ofdl A
@)

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently

Won't teach at all

How well were the teachers able to communicate? (Fr&f@ fard sregl avg daG s d gam *~
i)

Always effective




How much of the syllabus was covered in the class? (B&T H fdhd TSI H ol dHar fhar 711 41?)

669 responses

>

® 35-100%
@ 70-84%

© 55-69%

@ 30-54%

@ Below 30%

How well did the teachers prepare for the classes? (@1 = Fefaf & 1T fHa-t s/t darl ®17)

669 responses

@ Thoroughly
@ Satisfactorily

@ Poorly
@ Indifferently
@ Won't teach at all

How well were the teachers able to communicate? (F1& fbal 3rdl dig Harg & | H&H 47?)

669 responses

=

@ Always effective
@ Sometimes effective

@ Just Sa
® Genera

@ Very po The teacher's approach to teaching can best be described as: @m%uﬁﬁrw%ﬁ@aﬂmﬁ

oo = ¥ afofd fear 1 gear e)

669 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Fair

@ Poor




Fairness of the internal evaluation process by the teachers. (RI&®1 gRT Midi® Tedic WishdT i

fAeran)

669 responses

@ Always fair
@ Usually fair

@ Sometimes unfair

@ Usually unfair
@ Unfair

Was your performance in assignments discussed with you? (&1 T Bt H IS UewE F IR H
SO T B 1T57)

669 responses

@ Every time
@ Usually

@ Occasionally/Sometimes
@ Rarely
@ Never

The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit

opportunities for students. Wm%ﬁﬂﬁ!——f “gfafsie & maﬁméﬁﬁﬂﬁa‘wﬁlé\m%

669 responses

@ Regularly
@ Often

@ Sometimes
@ Rarely

@ Never

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and

emotional growth. (31U G=I  fRI&I0T 3R el &... SHIHD, GHifoiey 3R Hid-TdHS fdebrg gldn g 1)

669 responses

@ Significantly
@ Very well
@ Moderately

/ @ Marginally
> — | @ Notatal




The institution provides multiple opportunities to learn and grow. (ST YRa 3R §g1 & F3 AR
& R 8 1)

669 responses

@ Strongly agree

@ Agree
@ Neutral

@ Disagree Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme

® stongly disagree| ) 1eomes. (1 SHTUGT SHTah! SUTET G&faTst, UTes. . T R FRHH GRUMH & IR YRd Hd ¢ 1)

669 responses
® Every time
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes
® Rarely
)__ @ Never

Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. (3{Td&T & 3MUSH! HiY 7T
BT & 1Y U AT Iach HIdTs IRl )

669 responses
@ Every time
@ Usually
29.4% @ Occasionally/Sometimes
) @ Rarely
z — | ® never

The teachers illustrate the concepts through examples and applications. (FR1&® 3gIgRU [ 3R
ST & AT ¥ YRS & WP Hd 6 1)

669 responses

@ Every time
® Usually
@ Occasionally/Sometimes

@ Never




The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.

(Frefeb M dldhd &1 UgAM Hd ¢ AR ST Tt TR UaH H- & fog dienfad &d 1)

669 responses

@ Fully
18.5% @ Reasonably

© Partially

‘ @ Slightly
Z— | @ Unable to Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. @T&‘Iﬁ 3{Tqa
HHGIRI B UgaH H T&H B1d & 3R I 62 B | US| GG PR 8)

669 responses

® Every time
@ Usually

@ Occasionally/Sometimes
@ Rarely
@ Never

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality

improvement of the teaching learning process. (ﬂw..f&m Wmﬁwﬁgwm% )

669 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative

learning and problem solving methodologies for enh...:?[ﬁ'&_ﬂ'lﬁ%ﬁ‘!ﬂ?ﬂ@ﬁ aﬁquwasaﬂ%ﬁl)

669 responses

® To a great extent
@ Moderate

@ Some what

® Very little

@ Not at all




Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. @f&ﬁ? STH| TSR Teiafeaf

o YIT O & fore rened ad 1)

669 responses

@ Strongly agree
@ Agree
@ Neutral
@ Disagree

@ Strongly disa

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills

to make you ready for the world of work. (F&JTF/f31... TSR &Hdl &1 [dbid & & Jar fbu 9id 8 1)

669 responses

@ To a great extent
@ Moderate

@ Some what

@ Vvery little

@ Not at all

What percentage of teachers use ICT tools while teaching. (fda ufa=rd fie® STSHIE! IS BT

U B &)

669 responses

9.6%

16.4%

@ Above 90%
@ 70-89%
© 50-69%

@ 30-49%
@ Below 29%

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. (30 H&IF T
TRrafor-31ferTe Ufehan o1 Ty U §gd B g 1)

669 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree
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